

ГОЛОВНЕ

ХРОНІКИ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ

№118, 2–7 листопада 2022

МІЖНАРОДНИЙ ФОРУМ ЄВРОПЕСЬКОЇ УКРАЇНИ 2022. ПОДОЛАННЯ ВІЙНИ РОСІЇ ПРОТІ УКРАЇНИ: ЗМІЦЕННЯ ЗВ'ЯЗКІВ МІЖ ПОЛІТИЧНИМИ СТЕЙКХОЛЕРАМИ ТА ОРГАНІЗАЦІЯМИ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА В ЄВРОПІ

Міжнародна платформа громадянського суспільства CivilMPlus вчетверте об'єднує активістів/ок, дослідників/иць, політиків/инь, дипломатів/ок, правозахисників/иць та миротворців/иць у рамках щорічного форуму з подолання російської агресії в Україні. Цього року ми говоритимемо про злочини Росії та порушення механізмів міжнародного права, посилення міжнародної підтримки України, роль та виклики для громадянського суспільства України та Європи під час війни. Поміж спікерів — керівниці української правозахисної організації, лауреатки Нобелівської премії миру 2022 року «Центр громадянських свобод» Олександра Матвійчук та Олександра Романцова, депутат Європарламенту Сергій Лагодінський, член Бундестагу та Уповноважена Уряду з прав людини та гуманітарної політики Луїзе Амтсберг, та інші. Захід проходитиме 15–16 листопада 2022 року в Берліні в онлайн та офлайн форматах. Реєстрацію відкрито для онлайн участі: будь ласка, заповніть форму [англійською](#), [українською](#) або [російською](#), щоб отримати посилання на трансляції.

ВТРАТИ РОСІЙСЬКИХ ВІЙСЬК ПЕРЕВИЩУЮТЬ 77000

Російські війська й надалі виводять окремі підрозділи із північно-західної частини Херсонської області, проте досі незрозуміло, що заплановано щодо [Херсона](#). В окупованому місті з будівлі адміністрації зняли російський [прапор](#) та прибрали [блокпости](#). На думку представників [Збройних Сил України](#), це є не ознакою відступу російських військових, а лише спробою створити таке враження. У регіоні

російсько-окупаційні війська вдаються до тактики [залякування](#) населення під приводом пошуків «диверсійних груп і коригувальників вогню», повідомляється про тортури та [вбивства](#) мирного населення. Також місцевим мешканцям штучно створюють неприйнятні для проживання умови, заради того, щоби примусити їх полишити регіон.

Головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний [зазначає](#), що російські війська втричі збільшили інтенсивність бойових дій на певних ділянках фронту, щодня здійснюється до 80 атак, ситуація на фронті є напруженою, проте контрольованою. Видання Politico із посиланням на посадовця Міністерства оборони США зазначає, що Росія [не знищила](#) жодної американської реактивної артилерійської установки HIMARS в Україні.

За [даними](#) Міноборони Великої Британії, російські збройні сили в Україні зазнають труднощів через брак боєприпасів та бронетехніки замість пошкодженої, триває постачання техніки з Білорусі. Також Росія й надалі зазнає втрат бойових [літаків](#) та досвідчених пілотів, водночас у неї немає можливості відновити потенціал та досягти переваги в повітрі. Станом на 8 листопада [втрати](#) російських військовослужбовців перевищують 77000 людей. Зведення новин про ситуацію на фронті — [тут](#).

РОСІЯ ДЕПОРТУЄ ДІТЕЙ З УКРАЇНИ

За [даними](#) Офісу Уповноваженого з прав людини Верховної Ради України, з початку повномасштабної війни Росія депортувала 6032 українських дітей. Їх вивозять до [Росії](#) або тимчасово [окупованих](#) територій України. Натепер вдалося повернути 96 із них. А Офіс генерального прокурора повідомляє, що внаслідок вторгнення Росії загинуло щонайменше 430 дітей та 827 отримали [поранення](#).

ЄВРОКОМІСІЯ ГОТУЄТЬСЯ ЗАПРОПОНУВАТИ УКРАЇНІ 18 МІЛЬЯРДІВ ЄВРО ДОПОМОГИ

Найближчими днями Єврокомісія офіційно [запропонує](#) Україні пакет допомоги на 18 мільярдів євро. Він передбачає пільгові позики для покриття нагальних потреб, надаватимуть їх на [умовах](#), які Україна має виконати у сферах верховенства права, управління, боротьби з корупцією.

[США](#) виділяють Україні новий пакет військової допомоги розміром 400 мільйонів доларів, до нього входять бронетранспортери, дрони та фінансування модернізації ракет системи протиповітряної оборони Hawk. Це доповнить допомогу від [Іспанії](#), яка нещодавно передала Україні ці системи ППО. Крім того, США [профінансують](#) модернізацію 45 танків Т-72. Ремонт ще 45 танків буде профінансовано [Нідерландами](#), які також оголосили про новий пакет військової допомоги Україні на 120 мільйонів євро. 26 танків прибудуть до України в [грудні](#), а решта — у 2023 році.

США [підтвердили](#), що в середині 2023 року планують передати Україні систему боротьби з дронами Vampire.

До України [прибули](#) системи зенітного ракетного комплексу NASAMS та Aspide, які надіслали Норвегія, Іспанія та США.

Парламент [Болгарії](#) підтримав постачання озброєння в Україну вперше від початку повномасштабної війни, його [перелік](#) буде складено в найближчий місяць.

А в Бундестазі [закликали](#) переглянути ланцюги постачання боєприпасів. Це сталося через рішення Швейцарії, яка [заборонила](#) Німеччині надавати Україні боєприпаси власного виробництва через «нейтралітет».

РОЗСЛІДУВАННЯ: РОСІЯ ВИКОРИСТОВУВАЛА У БУЧІ ТАКУ САМУ СТРАТЕГІЮ ЗАЛЯКУВАННЯ, ЯК У ЧЕЧНІ

Агенція Associated Press опублікувала [розслідування](#) про воєнні злочини, які були скоєні російськими військовими під час окупації міста Буча Київської області в березні 2022 року. Автори розслідування підтверджують, що військовослужбовці проводили цілеспрямовану фільтрацію в місті, визначали підозрілих мешканців за списками, які були складені спецслужбами РФ, а також широко вдавалися до тортур та вбивств. Вони зазначають, що така стратегія нейтралізації опору та залякування місцевого населення використовувалася російськими збройними силами в минулих конфліктах, насамперед у Чечні, і досі використовується на територіях, окупованих Росією в Україні.

ОГЛЯД СИТУАЦІЇ ІЗ САНКЦІЯМИ

Велика Британія запровадила [санкції](#) проти ще чотирьох російських металургійних та нафтохімічних магнатів, які фінансують війну РФ проти України.

Країни «Великої сімки» та Австралія остаточно домовилися про фіксовану ціну на російську нафту, [повідомляє](#) Reuters з посиланням на інформовані джерела. Очікується, що розмір фіксованої ціни буде затверджено до кінця листопада.

ЄС вивчає можливість використання активів Центрального банку Росії для допомоги у відновленні України — це мільярди євро, які вже [заморозили](#) в країнах ЄС.

«Економічна правда» публікує експертний [коментар](#), як в Україні застосовують механізми вилучення російських активів, як-то санкції, конфіскацію та націоналізацію, та їхню ефективність. Доходи російського бюджету від експорту нафти [впали](#) до мінімуму з початку війни. Проте зміни, які відбулися з лютого 2022 року в торгівлі між Росією та іншими країнами, є суперечливими: сумарний товарообіг із деякими країнами, зокрема членкинями ЄС, зріс. Однією із причин є зростання цін на сировину, [пише](#) The New York Times.

США ПРОСИТЬ УКРАЇНУ ПРОДЕМОНСТРУВАТИ ГОТОВНІСТЬ ДО ПЕРЕМОВИН ІЗ РОСІЄЮ ЗАРАДИ «МОРАЛЬНОЇ ПЕРЕВАГИ»

Адміністрація США просить владу України публічно продемонструвати готовність до перемовин із Росією, [пише](#) The Washington Post з посиланням на джерела. На думку

видання, мета цих прохань — не підштовхнути Україну до перемовин, а зміцнити її моральну перевагу в очах міжнародних партнерів.

УКРАЇНИ ВДАЛОСЯ ПОВЕРНУТИ 107 ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ

3 листопада Україна провела черговий [обмін](#) полоненими. Вдалося повернути 107 військових, багато з них поранено. [Загалом](#) із початку повномасштабного вторгнення звільнено з полону 1138 українських військовослужбовців.

БЮДЖЕТ УКРАЇНИ-2023 РОЗРОБЛЕНИЙ ІЗ РОЗРАХУНКОМ, ЩО ВІЙНА ТРИВАТИМЕ ВЕСЬ РІК

3 листопада Верховна Рада України ухвалила державний [бюджет](#) на 2023 рік. Його [проект](#) розробляли з розрахунком, що війна триватиме весь рік. Половину витрат (1,14 трильйона гривень із 2,6 трильйонів гривень) виділили на безпеку та оборону, зокрема 857,9 мільярда гривень — на потреби Міністерства оборони проти 133,5 мільярдів гривень у 2022. Майже 90 % усіх податків та зборів за 2023 рік планують скерувати на ці потреби, [підкреслив](#) прем'єр-міністр України Денис Шмигаль. Дефіцит понад 20 % ВВП покриватимуть завдяки підтримці міжнародних партнерів. Деталі бюджету [аналізує](#) «Громадське», а «Економічна правда» [порівнює](#) бюджети країни за останні п'ять років.

РОСІЯ ЗАВЕРБУВАЛА ДЛЯ ВІЙНИ ПОНАД 20000 УВ'ЯЗНЕНИХ

Попри численні заяви влади, мобілізація в Росії [триває](#). Нові закони в цій сфері були підписані президентом Росії Володимиром Путіним. Так, на військову службу тепер мобілізуватимуть осіб із незнятою чи непогашеною [судимістю](#) за певні злочини. Цей закон легалізує практику відправлення ув'язнених на фронт. За [оцінками](#) російської НГО «Русь сидящая», кількість завербованих на війну в'язнів перевищила 20000 осіб, щонайменше 500 з них [загинули](#).

Мобілізованих відправляють на передову [без підготовки](#). Кремль поклав відповідальність за невдоволення мобілізованих та їхніх родичів на регіональну владу. Видання «Бумага» [розмірковує](#), як війна змінить становище жінок у Росії.

СПРОСТУВАННЯ ФЕЙКІВ

РОСІЯ ЗАЯВЛЯЄ ПРО ПЕРЕСЕЛЕННЯ МЕШКАНЦІВ КИЄВА ДО ІНШИХ ОБЛАСТЕЙ, ВЛАДА ЦЕ СПРОСТОВУЄ

Російські [ЗМІ](#) поширюють [інформацію](#) про те, що незабаром мешканців Київської області буде переселено до інших регіонів України через «катастрофу» з

енергопостачанням. Вони посилаються на низку інтерв'ю з українськими посадовцями, зокрема з головою Київської обласної військової адміністрації Олексієм [Кулебою](#).

Ці заяви є фейками. За [інформацією](#) The New York Times, влада Києва розглядає можливість евакуації всіх мешканців міста в разі повного відключення електропостачання. Проте такий розвиток подій є лише [гіпотетичним](#), натепер ситуація в Києві [контрольована](#) й немає причин вдаватися до надзвичайних заходів. Київська влада готує різні сценарії у відповідь на вірогідні військові загрози, такі як пошкодження критичної інфраструктури області цієї зими: мер Києва Віталій Кличко [припускав](#), що у Києві може зникнути світло, вода та опалення.

17 країн Євросоюзу надіслали Україні [електрогенератори](#), це важлива частина програми підготовки до зими. Олексій Кулеба в інтерв'ю повідомив про плани відкрити у місті понад 700 пунктів обігріву з автономним опаленням, а у Telegram-каналі [підтвердив](#), що жодних евакуаційних заходів найближчим часом не планується.

Реальним джерелом нестабільності для мешканців Київської області є не влада, а Росія, яка регулярно обстрілює об'єкти критичної інфраструктури України, що призводить до масштабних відключень електрики та водопостачання. Станом на 6 листопада понад 4,5 мільйона осіб, здебільшого в Києві та Київській області, не мають [електропостачання](#).

Громадське публікує [інтерв'ю](#) з головою Київської ОВА Олексієм Кулебою про виклики для української енергосистеми, а BBC — [репортаж](#) про життя у Києві.